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Betreft: Motie: Extra kliko? Extra kosten 

 
 
Geachte raadsleden, 
 
INLEIDING 
In de raadsvergadering van 31 oktober 2022 is de motie ‘Extra kliko? Extra kosten’ unaniem 
aangenomen door uw raad. Hierin wordt de wens uitgesproken voor een ‘nieuw vast tarief voor inwoners 
met extra kliko’s wat zou moeten bijdragen aan het reduceren van afval en een eerlijke tariefstelling, 
waarbij het uitgangspunt is dat de vervuiler betaalt en dat goed scheiden loont’. U roept het college op 
om op basis van data bij het vaststellen van nieuwe tarieven 2024 ook te kijken naar de mogelijkheid  
voor een vast tarief per 1 januari 2024 voor extra minicontainers voor in ieder geval PMD+restafval. 
Graag delen we met u de uitkomsten van ons onderzoek. 
 
KERNBOODSCHAP   
Het invoeren van een aanvullend tarief voor inwoners met een extra minicontainer blijkt tot oneerlijke 
behandeling van bewoners woonachting in laagbouw ten opzichte van bewoners in hoogbouw. Omdat 
een gelijke behandeling belangrijk is gaan we niet over tot de invoering van een aanvullend tarief voor 
inwoners met (een) extra minicontainer(s). We voeren hiermee de motie dus niet uit. 
 
TOELICHTING 
De aanname dat een vast tarief voor een extra minicontainer leidt tot een eerlijkere tariefstelling blijkt bij 
nadere evaluatie niet juist. Middels het variabele tarief van € 4,60 per lediging op PMD+restafval betaalt 
de vervuiler al voor de variabele kosten en zelfs al een deel van de vaste kosten. Een extra jaarlijks 
tarief hier bovenop betekent een dubbele belasting, die alleen geldt voor inwoners woonachting in 
laagbouw die gebruik maken van minicontainers. Inwoners woonachtig in hoogbouw die op een 
verzamelcontainer storten hebben geen dubbele kosten wanneer ze meer afval aanbieden dan een 
gemiddeld huishouden. Hierdoor zou er dus sprake zijn van een oneerlijke behandeling tussen 
bewoners woonachtig in laag- en hoogbouw wat we niet wenselijk achten. Daarom hebben we besloten 
om niet over te gaan tot de invoering van een aanvullend tarief voor bewoners die een extra 
PMD+restafval container hebben.  
 
Ten aanzien van GFT en papier/karton is ook hier het advies om geen aanvullend tarief te rekenen voor 
een extra minicontainer. Door een jaarlijks aanvullend tarief op een extra minicontainer voor GFT te 
heffen loop je het risico dat GFT vaker in het restafval verdwijnt waardoor de verwerkingskosten alleen 
maar meer stijgen. Ook het gescheiden inzamelen van papier/karton draagt juist bij aan de 
duurzaamheidsinstellingen omdat er nieuw papier van gemaakt kan worden. Het levert momenteel geld 
op. Door een jaarlijks aanvullend tarief op een extra minicontainer voor papier/karton, loop je ook hier 



het risico dat papier/karton vaker in het restafval verdwijnt, met een toename van de verwerkingskosten 
als gevolg.  
 
Daarnaast geldt al dat voor elke minicontainer die wordt aangevraagd (ook voor GFT en papier/karton) 
éénmalig € 75,- in rekening wordt gebracht waarmee in ieder geval de kosten van de aanschaf en 
plaatsing gedekt zijn. 
 
VERVOLG 
Gezien het bovenstaande wordt bij het berekenen van de nieuwe afvalstoffenheffing 2024 geen 
rekening gehouden met de invoering van een aanvullend tarief voor bewoners met een extra 
minicontainer. Wel blijven we monitoren of er een toename is te zien in huishoudens met een extra 
minicontainer. Indien dit het geval is zal bekeken worden of en zo nodig welke aanvullende maatregelen 
wenselijk zijn.    
 

 Met vriendelijke groet, 

het college van de gemeente Albrandswaard, 

de secretaris      de burgemeester, 

  
mr. drs. Florus van der Linden drs. Jolanda de Witte 


